

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (68)  
Четверг,  
9 марта  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

## Советская женщина в Отечественной войне

Международный женский день 8 марта советские женщины в 1944 г. отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков, и сметая их с советской земли.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

История России хранит немало примеров героизма и отваги наших замечательных женщин. Женщина наравне с мужчиной прошла великий, полный героизма, путь борьбы. Но никогда еще непосредственное участие женщины в войне не принимало такого размаха, как теперь, в дни Великой Отечественной войны. Воинская отвага и храбрость, трудовая доблесть женщин и девушек стали во время войны советского народа против гитлеровской Германии массовым явлением. Геройской славы заслужила снайпер Людмила Павличенко, на личном счету которой значится 309 убитых немецких солдат и офицеров. Черноморский флот свято чтит прославленную пулеметчицу Нину Онилову — защитницу Одессы и Севастополя, ис требившую более 300 фашистов. Молодую жизнь свою она отдала, беззаветно защищая родину.

Зимой 1941—42 гг., во время вражеской блокады голодные и истощенные женщины Ленинграда под неумолкающим артиллерийским обстрелом строили узкоколейку, оборонительные сооружения, заготавливали топливо. В тяжелые для Москвы дни, осенью 1941 г., когда враг близко подходит к столице, пять с половиной тысяч москвичек подали заявление о зачислении их в народное ополчение, тысячи москвичек с лопатами и кирками вышли на строительство оборонительных сооружений.

Народные мстители — партизанки Отечественной войны беспощадно мстят гитлеровским палачам. Образы Героев Советского Союза партизанки Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной — бессмертны. В рядах Ставропольских партизан отважно боролись многие девушки и женщины нашего края.

Самоотверженно трудятся женщины на предприятиях, в сельском хозяйстве, на транспорте, в научных учреждениях.

Советская женщина стала

большой силой в народном хозяйстве.

Тысячи домашних хозяек, девушки, школьниц освоили "мужские" профессии, которые раньше считались для них недоступными.

Вместе со всеми женщинами советской страны самоотверженно работают в дни войны женщины нашего района. Огромная работа проведена в районе по восстановлению разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства. И в этой большой созидательной работе женщины показали себя решающей силой и заняли почетное место в сельском хозяйстве, промышленности и транспорте.

Сцепщик вагонов ст. Георгиевск, Матрена Ревякина, ранее работала стрелочником. Несмотря на тяжелый мужской труд сцепщика, она изъявила желание овладеть этой профессией.

Работница шиноремонтного завода Н. Шевченко, заменила ушедшего на фронт мужа. Она освоила профессию по ремонту и реставрированию автомобилей и других резиновых изделий. Ежедневно вырабатывает полторы нормы.

Ученица слесаря Таисия Змеева (мельзавод № 3) принимала активное участие в восстановлении завода, за короткое время освоила вальцевальный станок и, работая на нем, систематически дает полторы нормы.

Анастасия Дмитриева — заводящая молочнотоварной фермой колхоза "Комсомолец", государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнила на 181 проц., законтировала и сняла с контрактации телят против плана 331 проц., получила убой на одну фуражную корову 1816 литров молока при плане 1400 литров.

Звеньевая колхоза им. Кагановича Вера Зуева добилась стопроцентного выхода звена на работу. Качественно провела посев, прополку и уборку. Добилась перевыполнения плана урожая: по кукурузе — 22 центнера вместо 14 и по подсолнечнику 13 центнеров вместо 8,5.

Патриотический подъем, охвативший советских женщин ярко проявляется также в деле заботы о геройических защитниках Родины. Большим

вниманием и заботой окружили советские женщины бойцов, находящихся на излечении в госпиталях. Тысячи советских патриотов отдают свою кровь для спасения других жизней советских воинов.

Многие советские патриотки усыновили и удочерили сирот, окружили их родительской заботой и лаской.

Перед трудящимися края сейчас стоит конкретная задача — в ближайшие 2—3 года восстановить посевые площади и довести урожайность сельскохозяйственных культур до довоенного уровня. Над выполнением этой задачи должны самоотверженно трудиться женщины Ставрополья.

Мы должны свято выполнить клятву, данную в письме товарищу Сталину, в годовщину освобождения Ставрополья от немецких захватчиков, и в короткий срок вернуть былую славу края высоких урожаев, тонкорунного овцеводства, высокоразвитого садоводства, и виноградарства, края мощных колхозов. В области промышленности восстановить новые десятки предприятий, разрушенных врагом, добиться еще большего увеличения выпуска продукции для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения.

Ни одной женщины, ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда.

Надо помнить, что впереди еще тяжелые испытания, жаркие бои и для того, чтобы окончательно разгромить врага, надо удвоить и утроить наши силы на производстве, в сельском хозяйстве, на транспорте, в области науки и искусства.

Близится день полного разгрома врага. Этот день придет. Война кончится нашей победой. Будут восстановлены разрушенные врагом города и села. Наша земля залечит глубокие раны, напесенные фашистской ордой, и бессмертной славой будут сиять геройские имена советских женщин, самоотверженно боровшихся за честь и свободу нашей отчизны!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

### Успехи трактористов Филатова и Демишкеева

Тракторист Владимир ФИЛАТОВ на пахоте в колхозе "Путь Ленина" в ночь на 8 марта на тракторе "ЧТЗ" вспахал 11,2 гектара, при норме 8,8 гектара.

Тракторист Петр ДЕМИШКЕЕВ вспахал на тракторе "У-2" — 3,2 гек-

тара, при норме 2,8 га. Развернулась пахота во всех колхозах района. В колхозе "Маяк социализма" на 8 марта вспахано 175 гектаров, в колхозе "Большевик" 110 гектаров, "Путь Ленина" — 74, им. Кагановича — 73 гектара.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва, южнее города Нарва, и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм, протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную

дорогу Нарва-Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили 2 полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу Нарва и овладели несколькими пунктами обороны. На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихи и несколько железнодорожных станций на дороге Псков-Ильрида.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяслав, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синявка и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурков-Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец и заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию Николов. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

## Все силы — на поддержку фронта

Наш колхоз до прихода немцев был богатым колхозом. Много вырастила я молодняка за пять лет работы на свиноферме. Была я кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Благо и весело жилось нам.

Но вот началась война. Муж ушел на фронт. Я приняла заботы свиноводческой фермы.

Дошла беда и до нашего колхоза. Немцы разграбили колхозное хозяйство, расхитили градами нахитое честным трудом добро.

После изгнания немецких захватчиков всю работу надо было начинать сначала. Если до прихода немцев ферма насчитывала 254 головы свиней, то после изгнания их, мы имели всего 7 свиноматок. С большой энергией принялись мы за восстановление фермы.

Нами уже многое сделано. Получено нового поголовья свиней 60 голов, при плане 37.

Большое внимание уделяем хорошему содержанию свиноматок. Каждая свиноматка имеет отдельный станок. Очень важна своевременная трехразовая кормежка, прогулки и купка свиней.

Не менее важное значение в получении большого приплода имеет своевременная случка. Сейчас ферма готовится к первому опоросу, а в мае — июне будет произведена вторая случка.

Все приемы нашей работы дают нам право сказать, что мы дадим на каждую свиноматку по 15 поросят и, таким образом, доведем поголовье свиней к январю 1945 г. до 200 голов. З. Злобина. Заведующая свинофермой колхоза им. М. Горького.

# Отстоять родину, разгромить немецких захватчиков — вот клятва советских женщин

Младший лейтенант  
Александра Ивашкова

Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии знает немало примеров героизма и отваги советских девушек, женщин-патриоток, самоотверженно, с оружием в руках, отстаивающих свободу и честь своей Родины.

Шура Ивашкова, одна из тех девушек, кто не считаясь с лишениями и трудностями фронтовой жизни, ушла добровольцем на поле боя.

До войны она работала постахановка на консервном заводе, занимая скромную должность суперфитата.

Раскаты войны долетели до родного завода и города, в котором жила и трудилась девушка.

«Когда началась война, — рассказывает она, — я твердо решила, что место мое на фронте. Мне очень хотелось доказать гитлеровским мерзавцам на что способны советские девушки, познавшие радость и счастье свободного труда».

Только непреклонная воля и огромное желание Шуры осуществить задуманное (несмотря на все препятствия, связанные с ее молодостью), привели к исполнению заветной мечты.

Храбро сражаясь, Шура Ивашкова получает ранения, однако вскоре девушка принимает участие в героической

обороне легендарного Стalingрада, защищает кубанскую землю, ходит в разведку, показывая образцы смелости и отваги. Два раза выывает Шура из строя и два раза возвращается в строй, полная желания и готовности мстить немцам за все их чудовищные злодействия.

Командование обратило внимание на смелую девушку-воина и отправило ее в школу командиров. В конце 1942 года младший лейтенант Александра Ивашкова, успешно овладев искусством современного боя, получив новую боевую закалку, вместе со своими фронтовыми друзьями — снова на поле битвы, там, где решается судьба Родины.

Сейчас девушка-лейтенант работает в обрайвоенкомате. Ранения подорвали ее здоровье и Шуру направили в тыл.

«Это еще не все, — смеясь говорит тов. Ивашкова, — мне уже вновь хочется ехать туда, где слышится грохот канонад, быть врага, своими глазами видеть последнее изыхание, окончательную гибель ненавистных захватчиков».

Непобедима страна, взраставшая таких дочерей!

Непреклонна воля русского народа к победе.

А. Захарова.

## Работать все лучше

16-ти лет пришла на мелькомбинат № 3. Много пришлось поработать над тем, чтобы получить специальность. Два года я была магнитчицей, затем — рассевной. Сейчас я — помощник вальцевого. Работаю на 9 станках.

Яварский план выполнила

на 168,6 проц. Несколько раз получала благодарность от завоуправления.

Работаю я неплохо и буду работать все лучше.

А Краснорудская.  
Мелькомбинат № 3,  
г. Георгиевск.

## Любимому делу — все силы и знания!

Трудовая деятельность преподавательницы, ныне директора Георгиевской средней школы № 1, Валентины Николаевны Бабак, началась в нашем городе с 1935 г. До этого времени Валентина Николаевна прошла долгий путь учебы, неутомимого труда, став полноценным советским педагогом. Многих питомцев воспитала она, работая преподавателем химии и биологии при зоотехническом рабфаке, а затем — средней школы № 1.

Все годы своей работы тов. Бабак совмещала трудовую деятельность с активным участием в общественной жизни города: председатель МК союза работников НСШ и СШ, заведующая культурной секцией, организатор кружковой работы. С 1935 г. Валентина Николаевна читает лекции антирелигиозного направления, пользующиеся большой популярностью среди населения города, работает лектором РК ВКП(б), деятельно-

участует в проведении выборов в Верховный Совет и в местные Советы депутатов трудящихся.

Полнокровную, трудовую, наполненную прекрасными буднями нашу советскую деятельность, оборвал коварный враг. Самых близких людей — мужа и сына проводила Валентина Николаевна на фронт. Не желая оставаться под игом немецких оккупантов, тов. Бабак оставила город, любимую школу, эвакуируясь в глубь страны. И там она не прекращала свою работу.

В апреле месяце 1943 г. после освобождения города от немецких варваров, Валентина Николаевна возвратилась в Георгиевск и была назначена директором средней школы № 1.

Тяжело было видеть руины школы, торчащие обгорелые трубы, выступающий во всем своем ужасе, силуэт когда-то красивого здания. Но жизнь в родном городе налажива-

## Трудиться по-фронтовому

Звеньевой раб. таю первый год. В звене десять человек. Женщины все честные, энергичные труженицы. С такими работой легко спорится.

Муж, бывший тракторист колхоза, ушел бить немецких захватчиков, а я решила помочь ему своим трудом на колхозном поле. За хорошую работу я награждена почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся. Постараюсь оправдать доверие и высокую награду.

В прошлом году наше звено собрало 26 центн. кукурузы с каждого гектара. В этом

году мы решили собрать урожай намного больше. Члены звена принимали активное участие в подготовке к весеннему севу. Звено очистило семенное зерно, отремонтировало сельскохозяйственный инвентарь, собрало местные удобренния, очищает поля от сорняков.

Мое звено взяло обязательство трудиться по-фронтовому, собрать с полей невиданный до сих пор высокий урожай.

Т. Парфенова.  
Звеньевая колхоза  
«Большевик».

## Мое стремление

Прежде, чем стать актрисой, мне пришлось преодолеть много препятствий. Первое было дома. Когда бабушка, а она у нас была главой семьи, узнала, что я поступила в театральную школу, категорически заявила: «Прекратить бездельничанье! Баклушки бить всяк сумеет! Человеком надо стать!»

Сколько я не доказывала ей, что актриса тоже человек, не доказала. Чтобы меня не лишили возможности учиться в театральной школе, я по «совместительству» поступила в мединститут. Я даже сама не знаю, как это получилось, но я была отличницей и в театральной школе и в мединституте. Но, как только я окончила школу и поступила работать в театр, сейчас же оставила институт, не закончив 4го курса.

Были и другие трудности. В то время, когда я училась (1924—26 гг.) за право учения надо было платить. А мне надо было платить в два учебных заведения. Это было трудно. Пришлось выкраивать

время, чтобы давать уроки.

Огромное желание и любовь к театру, помогли преодолеть все препятствия. Самым большим моим торжеством был тот момент, когда после спектакля «Королевский брадобрей», в котором я играла Бланку, моя бабушка пришла за кулисы, со слезами слез на глазах, обняла меня и сказала: — Ты забудь внучку, что я тебе когда то говорила, вижу — зря говорила.

Так я начала свою театральную деятельность.

Работала я во многих городах и театрах, всегда стремилась работать хорошо. И вот теперь, во время войны, это стремление еще сильнее. Хочется отыскать в себе самой, как можно больше силы, большие возможностей и способности, чтобы как можно лучше передать посредством нашего творчества образы замечательных людей, которых рождает сейчас наша жизнь, наша героическая деятельность. К. Райкопуло.

Артистка Николаевского театра русской драмы.

лась и надо было приложить свои силы к ее быстрейшему возрождению. В сентябре 1943 г. тов. Бабак вступила в кандидаты ВКП(б).

Многогранна и велика работа школы в условиях войны, особенно в освобожденных районах. Коллектив средней школы № 1, возглавляемый Валентиной Николаевной Бабак, с честью справляется со своими ответственными и большими задачами.

Школа имеет комсомольскую организацию в количестве 57 человек. Комсомольцы ведут большую общественную работу. За учебный год проведено 27 воскресников по городу и школе. Комсомольская организация вместе с ученическим комитетом ведут работу по борьбе за высокую успеваемость. Хорошо налажена в школе работа пионерской организации. Редакционная коллегия общешкольной и классных газет отражает школьную жизнь, ее недостатки, популяризирует

рут опыт работы учеников-отличников, является боевой, действенной ячейкой. Газеты в школе выпускаются регулярно.

Несмотря на то, что страна ведет Отечественную войну, направляет все силы на окончательный разгром ненавистного врага, Советское Правительство и Коммунистическая партия проявляют огромную заботу и внимание к нуждам и потребностям школы.

Мое единственное и горячее желание, — говорит тов. Бабак, — сделать, как можно больше, для быстрейшего восстановления нашей школы, создать нормальные условия учебы советским детям, согреть материнской лаской детей сирот, фронтовиков, вложить этим самым долю своего труда в общее дело победы нашей Красной Армии над общим врагом человечества кровавым германским фашизмом».

А. Серебренникова.

## Обзор международных событий

Иностранные печати уделяют много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским правительством, разумны, справедливы и великолукши. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушием Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штуттгарт, Мюнхен, Аусбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиапромышленности. По сообщению шведской печати около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении, в конце февраля, был созван первый народный парламент Словении. Словения — это часть югославской федерации, она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли.

В Словении создана новая власть. Открытое выше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии, словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического Югославского государства.

Л. Волынский.

## К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

С 1-го марта с. г. газета «Сталинское слово» будет выходить три раза в неделю. Подписная плата на месяц 1 руб. 95 коп.

Редакция.

УПОЛНОМОЧЕННЫМ стад, по охране пасек и огородов 15 марта с. г. к 3 часам дня ЯВИТЬСЯ в здание ветлечебницы по вопросу организации выпасов, организации охраны пасек и огородов. Местком союза Земорганов.

Ответ. редактор А. Соколовская.